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honrando a terra catarinen
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• • FUNDADO POR JOÃO DE

A terceira e ultima recita

\de Joujoux e Baiangandans,
no Municipal do Rio, consti­
tuiu o maior aconteciment o
social da época. Falou em

nome da sra. Darci Vargas e,

a seu pedido, o dr. Edmun­
do da Luz Pinto, que, em

nome da ilustre dama, do
camarote presidencial, agra­

O L I V E I R A
deceu aos artistas, a colabo­

ção que vinham prestando
em beneficio da Casa do Pe­
queno Jornaleiro e Cidade

O das Meninas.
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o TRIBUNAL DE' SEGURANÇA O AVIÃO SINISTRO
vai punir os grevi.stas da Teresa Cristina

•

o adiunto de procurador I O fundamento_9a denun- funcionario público, qualifi- to. dando andamento ao pro-
do Tribunal de Segurança cia .está assim redigido: cado a fls. 57v., ocorrendo cesso, desigjíou o juiz coro­

Nacional ofereceu classifica- «A Constituição da Repu- a agravante do citado arti- nel Costa Neto para relata-
ção de delito ao presidente blica, no artigo 139, 2a. par- go 18. lo..
do mesmo, ministro Barros te, declara a greve e o < lock- O ministro Barros Barre- (Do Correio da Manhã do Rio)
Barreto, com referencia aos out > recursos 'anti-sociais,
promotores da greve ocorri- nocivos ao trabalho e ao ca­

da na Estrada de Ferro 00- pital e incompatíveis com os

na Terêsa Cristina" cujo pro- superiores interesses da pro­
cesso, -oriundo de Santa Ca- dução nacional, e o decreto­
tarina tem n° 795, lei, n". 431 de 18 de maio

A cl�ssificação assim relata de 1938 pune os que indu-
os fatos: zern trabalhadores á suspen-

<No dia, 2 de janeiro do são dos serviços. ','
fPOLIS. - <Dia e Noite' tor publico; Mansueto Iso- diariamente, das 11 ás

12/1 imperfeito
e possue várias

corrente ano, ás operarios da Os depoimentos de fls. 6, publica o seguinte: - Con- lani, tabelião: Ernesto Lu h iras, numa. das salas do e- inverdades respeito aos cos"
Estrada de Ferro 1). Terêsa 8 a 13, 42, 45. 48, 50 a 59, soante haviamós .anunciado ciano, industrial; Leandro dificio da prefeitura. '

.

tumes e habitantes de Ha­
Cristina, no Estado de Santa e ,o docum�ntode fls. 61, en- em correspondencias anterio- Delagiustina, diretor dogru- - ,Caucqu, aqui, vivos morria, que sempre foi, na

Catarina manifestaram - se tre os quais se encontram as res. realizou-se, no ultimo do- pro escolar; . e toda a oficia comentários e inumeros pro, verJade, laboriosa' cidade­
em greve, por motivo do a- c?nfissões dos acusados, cons- mingo do mês passado, em lidade da 6". Companhia que'. te-tos, o fato de ter, h.s zinha do .norte cararinense.
traze de mais de quatro mê- títuem as provas em que se Getulio Vargas, distrito de' sob o comando do brioso rni-: tempos saido â publicidade, '- Recebemos, á tarde,
ses no pagamento dos sala- f�ndament� esta <classifica- Harnônia, imponente festívi- !itar, capitão Emanuel de no Rio de J anejro, um I ivro

I quotidianamente, pelo cor­

rios, A Estrada, que é delçao do deltto,:
,

dade civica oferecida á 6&, Morais, e 'juntamente com sobre Vale do Itaiaí, d : reio, o jornal DIA E NOI­
propriedade da União, está Is:o posto, l?COrr:ra,m �a Cia. do 13 R. r. Nessa festa, diversos elementos civis do autoria de Agrícola Betlérn. TE, que é aqui muito
arrendada á «Organização sançao do artl�o 3 , inciso que transcorreu sob um am- municipio, promove confe- Esse trabalho da bisonha procurado, pela variedade
Lage», com escritorios na ci· 22 do dec,reto-lel nv. 431 de biente de invulgar animação, rencias e sessões civicas de literatura <nactomalísta >. de suas colaborações e abun
dade de Tubarão naquele 18 de maio de 1938, os se- houve missa campal, chur- grande interesse a esta par- ao que me informaram, está dancia de seu noticiario.
Estado. Instaurado inqueri- guintes indiciados: rascada, discursos, pugnas te de colonização estrangeira
to policial, foram ouvidas 21 Alvaro Darela, qualificado esportistas e, á noite, no sa- do Estado.
pessôas, entre acusados e tes- a fls. 47; Ião anexo ao grupo escolar, - Tem havido, ultima-
temunhas, resultando a pro- João Praxedes Teixeira, animado ballet' que foi im- mente, na. comarca, intenso Ta'Cela do Sêlo Federalva da responsabilidade dos qualificado a fls. 8; pulsionado pelo jazz-band do movimento de processos ci- U
instigadores da paralização Leopoldino Corrêa, quali- 32 BC., de Blumenau. veis e crimes, sendo que o

do trabalho naquela via-fer- ficado a fls. 66; - Continúa, nesta locali- dr. Ricarte Freitas, com a

rea. O Sindicato à que estilo Antonio Timoteo. Biten- dade, sem desfalecimentos, assistencia do dr. promotor
filiados os operarios grevís- court, qualificado a fls. 9; a cruzada' nacionalista que, publico da comarca e pre­
tas procurou, pela sua dire- Santiago Linheira, espa- por intermedio da diretoria sente o escrrvao, sr. Celso
toria, evitar o movimento, nhol, qualificado a fls. 11 v" do gremio «Ol�vo Bilac», Moura, concede audiencia,
não tendo, assim, responsa- OCOfl endo a agravante do ar- vem incutindo no espirito
bilidade no caso, como j.�. o tigo 18 do citado decreto- do povo idéias profundamen- §-ª§§§§§ªªª§ª�
reconheceu o sr. ministro do lei; te patrioticas. Merecem lou­
Trabalho, a quem o inque- Luiz João Miranda, qua- vares pelos serviços presta­
rito foi submetido, antes da lificado a fls. lOv; dos, até agora, á campanha
sua remessa ao Egregio Tri- Antonio Lapoli Sobrinho, nacionalizadora, os srs ... Ro­
bunal de Segurança Nacio- qualificado a fls. 5; e,

. dolfo Kofke, prefeito; dr.
nal (fls. 70 e 71).. Evaristo Santos' Nunes, Vinicius de Oliveira, promo-,

,

que

RIO. - A dolorosa tra

I
terrico espetáculo. Quando I radouro onde se encontra

gedia �corrid� na baia de o. avião ia amerisar, incen- fundeado o Minas Gemes.
Guanabara, RIO, com um diou-se e como um bólido, Um grande estrondo e logo
avião que procedia de Mia- precipitou-se, vertiginosa- o motor, desprendendo fu­
mi, calou profundamente em mente sobre o dique Rio de maça; encravou-se na pon­
todos quantos assistiram o Janeiro bem perto ao anco ta do dique enquanto o res-

i tante do ap�elho submergia.
#�e�tiitj5�;:�����!�-���·��§���·�=��:�;�l�;�L�:�t�:P�;�.��-�_�_�_��;�:�����=�'�;;�;I�:�.�S�§����� Imediata�ente e tão pronto

.como foi possivel, acorreram
ao local o pessoal do Arse­
nal da Marinha, que prestou
os primeiros socorros. Mor­
reram 9 passageiros e 4 tri­

pulantes. Um, pode-se dizer
que nada sofreu a não ser

ligeiras escoriações, ° enge­
nheiro brasileiro Mario Sou­
to Lima, que tomára o

avião na Baia.

\ti
-

.

13 pessoas mortas no desastre

Seguro das
Iavouras

Os atos, contratos ou documentos, tais como, notas

promissorias, contratos de arrendamento.ide constituição,
dissolução' e liquidação de sociedades civis ou comerciais,
de emprestimos com garantia de opção, penhor, hipótêca
ou anticrese, etc., compreendidos nos numeres 2 a 12, do
reg 1.137 de 17,11-936, ficarão sujeitos:

I
20$000 até 300$000

300$00g até 600$000
600$000 até I :000$000

1 :000$000 por conto ou
'

fração

De mais de
De mais de
De mais de
De mais de

1$200
2$4QO
3$600
3$600

Outro passageiro não mor-

o I
se passa em

\

HAMONIA

reu na ocasião, mas seu es­

tado é gravíssimo, sr. Osval­
do Hirth. As vitimas são as

segu intes:

Comte. Addison J. Pear­
son, primeiro-piloto George

=§�§��§§§§ª�§§§§§§êê�§§ª
Blíng, telegrafista Busseley

;;; - J. J ackings, aeromoço Julio
Trigildo, todos componen­
tes da tripulação e mais os

seguintes passageiros: senho­
ra Henry Eddy, James Ro­
gers, Roberto Laudmann,
vindos de Miami. Evaristo
Misanel, Antonio Amundsen,
de Recife: Emanuel Valen­
ça' Pablo Lemin e Edegar
Oliveira procedentes de Baia.
Alberto Oliveira Santos e

Lucilia Avancini de Vitoria.

RIO. - A lavoura está
sujeita ás mais

.

dolorosas
calamid�des', em virtude de
certos fenomenos meteorolo­
gicos.
Por isto, cada dia ganha

maior numero de adeptos, o

idéa de se fazer o segura
das lavouras.
Em caso de serias con-

Dr. Vinicius deOs atos, contratos ou documentos comprendidos nos
numeros 13 a 43, entre os quais, cartas de crédito. con- 011°veire

.

tratos ou' outros documentos. que contiverem promessa
ou obrigação de pagamento, ordens de pagamento, papeis
ou documentos declarando valor recebido por conta de
pessoa diferente da que ordenou o pagamento, registro de
firmas comerciais inscritas em nome individual. transfe­
rencia de ações de sociedades anonimas em comandita
por ações, usufruto, vitalício ou ternporario, etc, pagarão:

Desapaixonado,
dirá o

•

SI
" .

e crime ou

Paixão

exercer com inexcedível zdo,
as nobres funções de órgão
do l\./linisterio -Publico, pres-

8$000 ta o dr. Vmicius de Olivei-
2$000 ra assinalados serviços á cam-
2$000 panha nacionalizadora que
1 $000 ora ali se promove.

A COMARCA, desvaneCi-
da, agradece a gentileza e

distinção do ilustre colega e

digno representante da ) us_
tiça pública de Hamônia.

A «Comarca>, de Indaial,
publica' a s.eguinte noticia:
Em dia da semana finda,

fomos honrados com a visi­
ta do dr. Vinicius de Ohvei­
ra, ilustrado promotor publi­
co da comarca de Hamônia.

Jornalista brilhante e des­
temeroso, o dr. Vinicius de'
Oliveira pela sua cultura, e

inteligencia.é uma das figu­
ras mais expressivas da mo­

cidade catarinense,

_,

nao,
•

JUIZ
'e

RIO, - Os policiais Pe­
dro Cardoso e Antônio Bar­
bosa da Silva prenderam, na
Quinta da Bôa Vista/ um co-

.merciante holandês, que no

momento beijava a senhora

que se achava em sua' com-

panhia, em lugar público e á
noite, Acresce a circunstan­
cia de ser a dama casada.
O, preso reSistiU e travou

luta com os policiais, ferin­
do-os. Foi, por isso denuncia-
do e o processo foi ter ás _

A Igreja Cat�lica reme- O corpo divino da Mãe I mé, que regressára a Jeru-
-

.

d
. . E' Pal'x-ao morou a 15 o dia da Assun- de Jesus foi sepultado em salem, quis vêr o corpo de

maos o JUIZ unco -

d M' S
.'

'I J d' d M
'

S' Abd 5& V C' 'nal No çao . e arta antlsslma, um tumu o no ar Im e r ana antlssima.· erto o
a . ara rtml.

f 'f' d b Gt' , I 1 f
d d" 'to o

'ato ven Ica o, como sa em e esemanl com a presença tumu o ne e, oram encontra-
ecorrer o mquen., d'

'

, . d d I d 'Vf'd 'd d- iámais to os os catohco�, 23 anos e to os os aposto os, exee- as, apenas, as vestes da ir-
re en o CI a ao

d
'

,

d
. -

d J
-

f't d' S- T ' S" O
-

, d I me da sua epols a ressurelçao e e- çao el a e ao ome, que gem &lJJISSlma. (' eus nao
qUIs ec arar o no

'sus. se encontrava ausente. Os quis - conforme Santo Agos-
O dia da Assunção de Nos- apostolas se suc.ediam junto· tinho - que aquele corp) pu-

sa Senhora é considerado ao túmulo orando, os dias e ro fosse sujeito á corrupção
um dos maiores da Igreja as noites. da terra, que é um oprobio
Catolica e para Santo Agos� Tres dias depois Sã0 To- á nature4,a humana>.
tinha ele sobrepuja os demais,
dias em que se comemora as

várias invocações da Santis­
sima Virgem.

"

Com a re.moção para São Reportando�se' á. m0rte e

Francisco do agente Cardoso, á ascenção da Mãe, do Cor­
foi nomeado para agente da deiro Sem Mâcula, São Je­
Companhia Nacional de Na- ronimo diz que todo�' os an­

veg�ção' Costeira, em Flo- jos. arcanjos e santos-mar­

rianopblis, o sr. Celso Ra- tires desceram do céu para
mos, eX-Rrefeito de Lages e receber Maria Santissima,
irmão do �atual interventor" entoando hinps em seu lou-

9�: !::l���'::! �I!�o�:· .�<:>�;

dama.resguardandoa de to­

dos os modos. A denúncia o

aponta coma "autor de dois
crimes: resistência e atenta­
do ao pudor. O iulz vai de-

cidír, em sentença, se beijar traternpos, pois, mesmo que
uma senhora,' qualquer que a colheita seja nula, o lavra­
seja a sua condição, em 10- dor não terá prejuizos, pois
gar ermo e á noite, é crime

I
o s:guro lhe dará compen-

ou não. saçao.

De mais de 20$000 até 300$000 1$000
De mais de 300$000 até 600$000 2$000
De mais de 600$000 até 1 :000$000 3$000
De mais de 1 :000$000 por conto ou fração 3$000

SELOS PARA RECIBOS
De mais de 20$000 até 500$
De mais de 500$000
(Colocar" antes: �s $200

$500 reis
1$000 reis

réis de Educação)
Em Harnônia, alem de

ASSUNÇÃO· DE ·MARIA
Certidões de quitação de impostos devidos á

Fazenda Pública
Procurações
Requerimentos a autoridades federais
Atestados, excluidos os de indigencia ou pobreza

Agencia da Costeira
em FlorianoJ)olis

I)() JUL

UM\ .JORNAL. CE ,1,000III . ANOS
I

Não pensem que se trata, E, coitadinho, si não con- \ O arqui;vo deste jOrnal" que, tanto assunto fornecem

I capitações
de jornali,stas lá

do n?sso vov,ô J?rnal do C�- seguiu ser o jO,rnal mais v_e- guardado �ui�adosamente, é ho�e' pelo .mundo á fóra, em estão' narmdas, 'por chmes
mercw Es�e e Cflança de pel- lho do mundo e porque eXIs- um reposltortO preetoso da palses mUito nOssos conheci-

.

tP junto do macrobio que fes- te, na mesma eidade um ou- historia da civilização Ghine- dos, não constituem nenhu- d,e falta ... de cortesia!

teiou agora o seu milenario
. ..tro urp pouquinbo mais ido- sa, Por ele se vê que as fa� ma novidade.', Imaginem si tssa moda pe�

em Peipins. China, �'?l
.

migeradas leis de imprensa, Nada menos de 1. 800 de- ga·sse por aqui. ..
•

1
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OCIAI
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I

Foi muito cumprimentada
por motivo do seu natalicio,
ocorrido a 14 do corrente,

a senhorita Edite Aquino,
aplicada aluna da 5a, serie
do Ginasio Lagunense. A in­

teligente aniversariante reu­

niu em sua residencia os seus

colegas, oferecendo-lhes mui-jtos doces e bebidas.

Isaura Olimpia Calazans
I cxnxnunx:n:x xxxxtx;

vem, pe a imprensa, . ex ter"
.

.'

nar sinceros agradecimentos . Rev.·sfa d'a Lapa'Em visita ao seu progeni- a todos quantos ácompa-
ter, sr. José P. Varela Ju- nharam sua avó e madrinha
nior, encontra-se nêsta cida- Ana Florencia de Jesus nos Temos sôbre a nossa me-

de, em companhia de sua seus últimos anos de existen- sa de. .trabalhos o primeiroqueira. ,

exma. espôsa, o sr, Mozart Aos seus desolados pais cia, os quais foram sofridos número dessa interessante
Varela, 40• anista de mediei-

os nossos sentidos pesames. grandemente em virtude da revista, que se publica na

na, no Rio de Janeiro. enfermidade de que veiu a 'cidade que lhe dá o nome,
'

O academico Mozart, Va- *. *' falecer, agradecendo espe- no estado do Paraná. Entre
rela regressou recentemente . Faleceu domingo último, cialmente ás sociedades das outras, traz o referido perio-
do Japão, onde permaneceu no arrabalde do Campo de DAMAS DE CARIDADE dico a fotografia e uma co-

três anos, especializaado-se Fóra, onde residia, o sr. A- Silo Pinho de Ulisséa e dos VIÇENTINOS, am-' laboração da inteligente me- ,

d d bas desta cidade, 'cuios com- nina Maria Borba Maia, dto.
.

em etermina o curso, em merico Vital de Barros, ge- Nildo ulisséa
H C Tokio. O joven conterraneo nitor do sr. Manuel Ameri- _,

ponentes foram de uma de-Iléta filha do Tenente Artur
oje, assistiremos no i- di

- .

d d '1'
.

d B b M' d III B lhãcontraiu nupcias com uma co de Barros, escrivão do icaçao e pie a e I imita a, ar a ala,' o ata ao

Pálace, um grande filme mu- - d f d d 13 R
.

I • d
sical, da famosa marca Ali- senhorita [aponêsa, perten- crime. Pelas suas qualidades PREFEITURA . MUNI-

socorren � .

a ma a mate- a
... , aquartela' o na-

No dia 16 do corrente, . cente á distinta família do era o. extinto muito estima- na! e espiritualmente, até o quela cidade paranaense.
d ança-Star intitulado:

I
'd d

.

completou mais .um ano e

im,perio do, Sol N.ascente. do, e ào seu. enterrocompa- CIPAL DE ,LAGUNA
. ia 'e sua morte.

exístencia o sargento Anto- RAINHA DO SÇALA �

d * * * receram muitas pessoas. r=e�ta� de'nio Moreno, instrutor o. Apreciaremos um romance

I
. A' 'família enlutada apre- DECRETO"LEI N°. 40 J �

nosso Tiro de Guerra 137, que tem por cenário o tem- NOIVADOS A.S.SEMBLE'IA GER·AL .

"-,' '.'
tendo sido, por isso, muito plo da arte lirica européa, ,sentamos ?�zames. Criando o cargo de conta- N S h d GI
felicitado. que é sem duvida o teatro Com a senhoritaOn�cíná"� dor. De ordem da sra. 'P�esid'en- oss.a� en ora a

.

afia'
La Scala de Milão. de Andrade, filha de d. Ade- GIOCONDO TASSO, Pre- te da Associação Beneficien-

Fazem anos: Margherita Caros ia, nota- laide Andrade Silva, contra- ,P�Ot1IUOR/� feito Municipal dé Laguna. cia Lagunense, convido à to­

HOJE, os srs. José Antu- vel-scprano lirica de fama 'I tou casamento, o sr, Seve- lImformafo modero no uso de suas atribuições e dos os srs. socios para uma

nes Martins e Emilio Hulse, mundial, GalianoMasini, não rino Rodolfo da Silva, con- n.o E'pappl de linho,ven.- . devidamente autorizado pelo reunião de assembléia geral,
de Tubarão; a menina Cineid menos famoso e finalmente ferente da C D. 1., de Im- dE' -.Jl?an_,';f!/',.;�':t.0�ra{ia sr. Interventor, conforme de- a realizar-se terça-feira, 22

Ribeiro. filha -do sr. Cid Ri- Nives Poli, a maior bailarina bituba. ereto estadual na. 835, de 8 do corrente, ás 19 horas, nos
beiro e sua exma. espôsa. classica do mundo. Veremos ����� de julho de 1939, salões do <Congresso Lagu-
AMANHÃ, a menina Tur- tambem Pietro Mascagni, o' DECRETA: '

nense>, afim de ser apresen-

malina Carvalho, filha do celebrado maestro dirigindo �===================� tada a planta do predio de
d t '1

Art. lo. - Fica criado no A'I
.

sr, João Clemente de Car- uma gran e orques ra no

I
c SIO:O para a necessana

valho; o sr. Joaquim su. Scala e sobretudo notaveis

P I TA ZO L
quadro dos funcionarias efe- áprovação.

veira Borges; o menino Ide- trechos liricos de Verdi, Ros-
',..

" I tivos desta Prefeitura o car- Não .comparecendo, nesse

nio João, filho do sr. João sini, Pergolesi, Pucini, Do- I go de Contador, com os ven- dia, número legal de sacias,
Soares /de Carvalho,' o me- nízeti e Mascagni. • I

cimentos anuais de seis con-
a asse,mbléia será realizada,

T d devem assi Sabão fabricado co.m. p.iteira .� Planta medicinal de ré (6 000$000)
nino Ioldori, filho do sr. 0-

.

c os e�em aSSistir: �sse "Hagave Amerlcena»
tos e reis: .

em segunda e ultima' convo- Deverá realizar-se, no pró-
taviano Soares de Andrade; f time maravilha que a Alian- Art. 20• - As despesas cação, no dia imediato - quar- ximo mês de setembro a

o sr. João Carvalho; a se-! ç� apresenta hoje_ no Cine Formula do Farmaceuti�o com vencimentos, no decor- ta-feira - ás mesmas horas e festividade de Sta. Te:êsi'-"
nhorita Zulma Rocha, filha Pálace, em 2 sessoes.

HONORtO MARTINS CARNEIRO
rer dêste exercicio, correrão

no mesmo local, com qual- nha do Menino Jesus. Pre-
do sr. J,oão Cardoso Rocha. * * *

'
' pela verba 16a. do orçamen- quer número de socios pre- tendem as zeladoras dessa ..

··

E. Minas - UBA' t em vigorDIA 22, o dr. Edmundo 'o '. sentes. Irmandade empregar "

todos
..

Moreira, de Cruzeiro,' o me- Festa dos Estudantes o melhor sabonete para o banho .dos adultos e das Art. 30• - Revogam-se as
L 18 d d os esforços para .que 'a" fes ta""disposições em contrário. aguna, e agosto e

nino Luiz Gonzaga, filho do crianças. Soberano no tratamento de eczema, coceiras, 1939. em honra da santinha cteLi�
,

sr Antonio Figueiró; a me- Constituiu acontecimento I b 1 R d I Cumpra-se e publique-se. M' l S BIS sieux revista-se, este-ano-de"
, caspas, sarna, quéda dos ca e os. ecomen ave

. anue . essa,
° ecre-

nina Estelinha Matos, filha de invulgar relêvo a Festa . Prefeitura Municipal de I tario, .

.

.

invulgar brilhantismo. São"
M d E d I d antisetico logo depois do corte dos cabelos para

do sr. Mario. atos; a se- os stu antes, reaiza asa- -", Laguna, em 10 de julho de juizes-da.rnesma.va-serrhono-
nhorita Óndina Balsini, filha bado atrazado, nos salões da evitar infecções que provoquem a quéda dos mesmos. 1939. ta Candída Nunes' Varela e:"
do sr. José Balsini, de Join- S. R. Congresso Lagunense. Aprovado pelo D. N. DE SAUDE PUBLICA sob o (as.) Giocondo 'Tasso - Negocio de ocasião o sr. Agostinho Siqueira. '

vile; o sr. Joaquim Cardoso, O recinto apresentava aspec- n. 424, em 7-10-1927
'

P f' M' I
.. ", , .....

re elto ' unlcipa. ,.-

de Laranjéiras; o menino to original. Embandeirado VENDE-SE lotes de terra á .;u::u:x:I:A,U;;XXIIIIIAAn.

Daltro Luiz, filho do sr. Pe- em arco, cheio de ancoras "... Vende-se na Farmacia MEDEIROS José Freitas - Secretário.
rua Conselheiro Lamego, no

dro Patricia Fernandes. e salva-vidas, dava a impres- I Campo de F6ra, 10 metros

DIA 23/ a exma. sra. d. são.de elegante navio. Ao �===================,,- de frente com 30 metros de
Zilda Sá'Delpizo, espôsa do centro do salão de dansasi PREFEITURA MUNI- fundo, a 1:600$0'00. Vende-se
sr. Arnaldo Delpizo, de Tu- sôbre ondas espumantes, :>s-< :tt=i�!::�l:::1l!:1l:: tambem com r.;ais fundos,
barão; a senhorita Ema Isa- tentava-se interessante navio

F I
· CI PAL DE LAG'UNA de 'acôrdo com o' preço

bel, filha do sr. Pedro J. da em miniatura, confecção dos a eceu a menIna que acima. \

Silva. habeis jovens Osmar e Aldo EOITAL E vende-se no mesmo ter-

DIA 24, a exma. sra. d. Araujo. O barco mereceu eis
,-w

reno, frente á rua transver-
I nasceu com o coraçao De ordem do sr. Prefeito

Ge,raldina Dacia Barreto, ir- maiores e agias e atestou e- ,sal, 10 metros por 48 de
mã do sr. Julio Barreto; a videntemente, a pericia dos f ' d t

Municipal, tórnoRublico aos fundo, a 1:300$000; e; com

ora O ora'x senhores contribui'ntes· que,
.

menina Abgail Geraldina, fi- jovens conterraneos. Asse-' frente a estrada Teresa Cris-
durante o corrente mês de

lha do sr. Pedro Fráncisco nhoritas traiavam vestidos á rina, vende-se 10 metros por
da Silva; a senhorita Maria marilÂheiro, realçando, as, MANILA, 15.":_ Faieceu a I exibir a filha na feira de Agosto, s e r ã o arrecadados 30 de fundo a 650$000. Os

d
J

R f I
.

d N Y por esta Tesouraria, o IM·
Borges de Mendonça; o dr. sim, a ornamentação o sa- menina a ae a, que nasce- amostras e ,ova

.

arque. preços acima são provisorios.POSTO PREDIAL URBA-
Joaquim Guedes Pinto, de Ião. Durante a festa ·foram

I
ra' com, o coração fóra do rnxxxnxxnxxxxxxxx. NO e taxas de ILUMINA- Informações com José So-

Florianopolis; a exma. sra. interpretados diversos núme- torax. O pai da. pequena iá . /
. tero Cardoso, morador na

d. J ulia Bes�a Marques; o ros de arte pelas senhoritas havia recebido uma propos- COMPRE� OU ASSINEM çÃO PUBLICA, PENAS mesma propriedade ou com

sr. Artur Teixeira; o menino Avaní e Alaíde Alcantara, ta de 50 mil dolares, para CORREIO DO SUL D'AGUA e REMOÇÃO DO Alberto Coelho, seu vizinho.

'"

Wanderlei, filho do sr, Fran­
cisco Nacif.
DIA 25, o sr, Luiz Nico­

lazi; a exma. sra. d. Zizinha
Batista Galvão, espôsa do dr.
Claribalte Gaivão; a exma.

sra. d. Querubina Figueire­
do Corrêa, espôsa do sr. A­
dalberto Corrêa, do Rio de
.J aneiro; a senhorita Liege
Teixeira; a menina Carmeli­
ta, filha do sr. Paulo Peri­
to, de Parobê; a· exma. sra.

d. Etelvina da Cunha Pei-,

*

FALECIMENTOS

* * *

Jocelina Dutra, Nara Silva, I Contraiu nupcias.: dia"50
Edio Mendonça e Placido do mês findo, com a senho­
Machado.

\

rita Alzira' Bacha, filha do
O baile prolongou-se até casalNicolau Bacha, e d. Ca­

altas horas da madrugada rolina Sacha, residentes em

num ambiente de cordialida- Araranguá, o sr. Luiz Le-
de e alegria; . barbenchon,

BATIZADOS

Foi levado á pia batismal,
no dia 5 do corrente, o me­

nino Walmisson, filho do sr.

Manuel José de Sousa, resi­
dente em Estiva dos Pregos.
Serviram de padrinhos o sr.

Pedro Francisco da Silva e

sua filha, senhorita E I s a
Silva,

'" * •

*

VIAJANTES
Mozart Varela

ANIVERSARIOS

Edite Aquino
xoto.

DIA 26, o ioven Sebastião
de Almeida; a exma. sra. d.

Edwi&es Menezes, espôsa do
sr. José Menezes, do Nucleo
13 de Maio.

OIVERSOES

Cine-Pálace

* *

rxxxxxxxxXX%Xxxxxxxxx

•

'

Efetuou-se, á semana que
findou, a. festa em honra a

Nossa Senhora da Gloria'
Constou a mesma de nove­
nas cantadas, trasladação e

procissão. Todos os atos fo­
ram concorridíssimos. 'A'Con-':
gregação Mariana do Braço
do Norte participou das' fes­
tividades.

sn TERESINHA

Cadernetas Perdidas
Foram perdidas'as caderne­

tas numeras: 8602, daPadre
Pedro Urrich e 8.584, de
Firmina Medeiros, ambas da

Agencia da Caixa Economj­
ca desta cidade.

Laguna, 19/8/39.
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unica empresa que está organizada e dirigida pelos seus proprietarios, dispondo de novos e confortaveis onibus, oferecendo assim comodidàde e garanLi a
srs. passageiros.

.

Aceitamos cargas, va:lor�s e 'encomendas com garantia e maxima brevidade. Viagens regulares Araranguá-Porto Al.egre .em' 8 horas.

Saídas de Porto Alégre _. ,Quartas e Sabados. Saídas de Araranguá - Quartas
.

e
.

Dom'ingos do GRANDE HOTEL

Reserve suas passagens com antecedencia, procurando nossos agentes:

Port� Alegre - Praça dos Bom�eiros, 169 ,

,
Torres • Palllo Ramos Araranguâ • Haroldo Aguiar

Cresciuma - ,Pedro Milanês Tubarão • Hercilio Flo'rentino da Silva
-

Gua,rda - Diomicio Freitas

� t I-aguna -,Hercilio L_abes Florianopolis - João Neves .'

\
. ..

.

Va��aueirv�
V()�T() AL�f7�1:

-. Caruas - Valvres e

-- .A�A�A�(7UA� --

E'

) ,
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CORREIO DO SQL. to de Agosto de 1939 3
,

0'011110 'DO ,SUL
"

.

zn CI'_

,"AIJ U,"4:V�Z V��C� () INUUJTI2 AL Já foi lançada a
. 4- X 1 r=()1 () �J'C()[2� .

" Anunciamos que se reali-( imbit�b�nses com manifesta Pedone, manobra co�, de- Os melhores em campo nado comcosco de elemen- pedra íundamental'
zaria, domingo passado, o agressividade, semeando o senvoltura, fazendo 1U3 a tos do Campo de Fora. 'Ma-
encontro entre os quadros panico. vital ia. Do vencido, não podemos galhães e Cidade, ernpatah-
Industrial x Atlerico, de Im- A zaga dos - rapazes do Nesse <: half-time s final os destacar. nenhum, pois todos do a' partida pelo escore de
bituba e a última hora, apa- combinado desmantelou-se,

rapazes do combinado con- tiveram atuação regular. 1 x 1.

receu m'ío 'o Atletico, mas notadamente no setor da
seguem marcar um unico \

Do vencedor, quasi que
sim �;l'1 fraqu issirrio cornbi- direita, por onde J uca in-

ponto e o <winger» esquerdo tambem não podemos fazer
nádo,' cuia exibição não con- sinuava-se com facilidade es- Carioca, que tambern está seleção, pois t.odJs at�aram Atuou a partida o arbitro
seguiu agradar. pantosa, produzindo os dois atuando magnificamente, au- a contento. Sinão vejamos: A t

.

Ribei Filh
A's 15 horas, são chama- primeiros tentos em alto es-

menta para 4 a contagem a Tadeu, esteve ótimo; Vitoria I
n 0010 � erro ' 1 o, que

dos para o gramado as equi- tilo. FQi ainda o <center- favor de seu clube. e Orlando, bem firmes; Al- teve atuação regular.
pe,s do Industrial e Combi- forward rnignon », domingo miro, Fóca e Marcos, fite-
nado Irnbitubense, e soo a num grande dia, que con- E com alguns lances es-

ram bôa partida na linha O Quadro do I. F, C.

arbitragem do sr. Antonio quistou o terceiro ponto, parsos, o cronometrista acu- media; e na linha atacante,

�lbeiro 'Filho, é dada a sai- em uma entrada fu�minant�. �a o fim do <rnatch> que os melhores foram Juca e

d I
.

d
.. 'O t foi bem fraco de técnica, e

8', pe os In ustrrais, CUIa s quaren a e cmco mi- Carioca, seguidos de Medes-
vontade de vencer eviden- nutos da 1 a. fáse ofereceram cheio 'de excelente disciplina to, Eraldo e Renato.
cíou-se logo, tanto que o

I
alguns lances interessantes, em campo.

plàcarde subiu' num instante terminando esta, com o

e.
s- Com esse iôgo de domino A preliminar

para tres contra zero, de- core de 3 x O, a favor do
go, consigna o Industrral, . -.

monstrando uma flagrante IndustriaL . F�z a 'preliminar 9 qua-
suberior idade." A sua linha Vem o 2°. tempo e sem-

mais uma vitoria, animan- dro juvenil invicto da.cidade
avante combinava bem e pre mais disposto e senhor do-o bastante para o futuro. Carioca F,. C:, djue enfrentou
infiltrava-se nos dominios dos da situação, o quadro do IOxalá continue assim! uUl bem organizado combi-

o Juiz

o Barriga V2rde F. C., construirá, de fato,
uma imponente praça, de esportes. Alem

do tapete verde para o futebol, encerrará
o majestoso estadio campos de basket-bol,

tenls, pistas para corridas e

talvez uma piscina

.Iniciando o segundo tur-] ro) à se empregarem a fun­

no do Campeonato da Cida- do. Reagem os alvi-negros
de, realizou-se domingo, pe- que entram a dominar, ten­
rante. pequena assistencia, o do mesmo ocasiões de ver­

encontro entre o Iris e Fi- dadeiro panico na defesa do

gueirense. O Iris, que duran- «quadro da bôa vontadel>,
te� todo o primeiro turno, aliviadas por Pereira que
não Qbteve vitoria, reabili· está num grdnde dia, fazen­
tou·se de modo brilhante, do pegadas eletrizantes Aos

fazendo baquear o poderoso 20 minutos de luta o I ris

Esquadrão de Aço. O Iris, numa escapada c�rrega for·

que possue no momento um temente sôbre o arco do Fi­

qu;adro quási todo composto gueirense, havendo verdadei­
dei elementos principiantes, ro «fecha:> e Liborio com a

demonstrou muita técnica e mão marca um tento, que o

hOÍTl0geneidade. iuiz. anula.
O Figueirense volta a'exer­

cer leve dominio sôbre os

seus adversarias e aos 25 mi­
nutos Ncri atira com violen­
cia (na ·.boca da méta) o ba­

lão, fazendo-o aninhar-se no

arco do Irb, assinalando as-

sim o l°. C'goal» da tarde Péssima foi a atuação do

Só ás 16 h'Jras teve inicio para os seus. Nova saída e conhecido iuiz Leléco (ex n°.

a partidà prinCipal (meia ho- o lris procura empatar a 1) que na prImeira fáse pre­

ra depois da regulamentar) partida o que não comegue. iudicou seriamente o Iris. No

por, não ter comp'ilrecido erp' dado em parte a péssima a: segundo tempo teve bastan­

campo .0' iuiz déterminado tua�ão do juiz. tes falhas princip3lmente no

pel� Liga, sr. Leoniçlas'Gon- Com mais alguns ataques marcar um tiro livre técni·

çalvés (Marreco), q'Ge pela revesados, termina o l°. tem- co quand.J foi um autentico

segunda vez dá o «Bolo •. go com o �placarde» favora- «penalty> e nomandar cob'rar
.

Era neces,sario que os meh· vel ao Figueirense de 1 x O� cBola ao Chão> dentro da
tores do' Futebol na nossa área perigosa do Figueirense,
Capital déssem cabo a essas 2°., tempo duma entrada de Damiani.

irregularidades, evitando que

I
"

I
A renda

'

os assistentes fiquem horas e E movlme�tad� a pelota '

horas a esperar naquele sol p�los os do Figueirense q�e A renda foi de 220$000
ardente sem ter siquer uma vao ao ataque chutando fo·

(
'.'

I).

,
<

O I
.

f' parece mcr;ve .

sombra, bancando verdadei- ra. flS nessa .ase entra

ros \.palhaços. para o gra.mbdo dl�pos�o a

O povo merece mais algu- �encer, pOIS se.us Jogadores
ma consideração. Em vista l?gam com mUlt� arder, �a·

. do ryão comparecimento do !ten�and?-s� �erelra e o mela·

juiz, os quadros disputantes direita Mtrmho (o melhor

escolheram de comum acor· av�nte do Estado). Come;a
do, o sr. Carlos Ramos (Le· a lI.nha rubro-negra a fazer

léco) para arbitro (que só perIg?sas. cargas ao «goal,
aceitou exigindo 30$QOO). do FigueIrense, esperando·se
Resblviçio o caso do iuiz. a. todo moment� a queda da 3 X 3

os quadros pisaram o gram&.
Cidadela gua�nec�da por Hos-

do assim organizados:
"

terno. Aos 8 minutos dessa
entre -o·'. fase ataca a linha do Iris e

I ris: �ereira, Çruz e Viei- Mirinho chuta alto em «goal ,.
ra; Carlmh�s, �e Ma<:a�o e

que Milton (do Figueirense)
Augusto; Llbono, t;Alnnho. no desviar de cabeça aninha

" Aço, J alma e BaratInha.
o balão nas rêdes do' seu

Figueirense: Hosterno, Da- proprio clube, marcando as­

mianie Decio; Sabmo, Mil· sim o l°. «goal" do Iris.
ton e S!dnei; Evan, Mineli, Está empatada a partida e Perante assistencia calcu- ".A preliminar foi feita pe., nas F. C.» e quadro B do
Faria, Calico e Nerí. o Iris a!"!ima voltEjndo a car- lada em cêrca de tres mil los esquadrões do «Campi· Universitario.

A' 16 horas é dada a �ai- regar ainda mais sobre a de- pessoas, realizou· se. domingo.. .. .. .. .. .. .. .. .. .. ..

da Icelo Iris (que ioga contra fesa aIvi-negra, que vae ce- passado, dia 13, na cidade
o ventu) ,que ataca sem Te· dendo aos. poucos, conse'guin- de Araranguá, o -grandiosa
sultadb. Vem o Figueirense do o Iris dominar completa- encontro entre as equipes
ao à�a,que em bem organiza· mente. Nessa fáse o juiz que do Hercilio Luz F. c., cam­

da costura e Calioo desfere se tornou um tanto energico, 'peão sul-catarinense. e Uni­

for�é,: pelotaço em «goal', expulsa do Campo o meia Ca- versitario F. C:, de Porto

ob(igando Pereira' a interVir lico, por ter entrado violen-I Alegre. A peleia, que foi
de maneira espetacular, 'fa- t�mente num seu adversa rio, travada em disputa da taça Temos em nossa mesa de
'zendo incrivel defesa. Con· Leléco bancou o rigoroso com· cNereu Ramos', teVe lances' trabalho.o numero do cor.

tinúa o Eiguêirense.a atacar esse iogador, , I?Qis foi a pri� emocionantes que fizeram vi- rente mês, do < Boletim de'
sem -resultado, pois o trio meira falta. Aôs 22 minutos brEU a numerosa assistencia Educação Sexual" que se

fina! do Iris ioga. adm'ira,veJ- Decio é tambem obngado pe- presente ao embate.
, edita no Rio de Janeiro, sob

mente. lo iuiz a. retirar-se dó campo Após todos os esforç;os a compeeente direção do Dr..

Agora atacam os rupros- por. ter cometido ação indi- dispendidos pelos contend?� José de Albuquerque.
negros que àmeaçaní a todo ciplinar. O Iris, que iá esta res, afim de alcançarem a

o momento fazendo Damiani va senhor do gram�ldo, apro'l vitoria, terminou
o iôgo corú

� ����;r?� (o,ir,ançle arqu,ei- \,eitíl a s\.lperiàriqã,��;:��t!,}e� 'ç: ��p�oso empate de 3 x �,
,',

1 "�i �,
'_

;

A partida sec.,andaria

Domingo passado realizou-l Barreto pelo «Correio do
se no clube <Blondin s, urna Sul>. e o

.

sr. José Caetano
reunião em assembléia geral, Fraga pelo operariado.

Tadeu dos membros do Barriga Ver- Incentivando os esportes
Vitorio - Orlando de F. C O motivo da mes- com esta acertada iniciativa,

Marcos - Fóca - Almiro ma foi para tratar- se de as, está o Barriga Verde F. C.

Modesto _ J uca - Carioca suntos referentes á construo colaborando com o programa

Eraldo R' to ção de um estadia para êsse do Estado Novo. «Correio
- ena

clube, construção essa iá de do Sul Esportivo i, ante esta
Deixamos de dar o quadro ha muito planejada. vitoria' da diretoria do clube

imbjtuben�e, por não sabe-' Aberta a ses�ã(), �alou o sr; alvi.-branc(J. não �ode calar .e
mas a relação dos seus jo- �talIba . Brssi', mcan�avel. envia ao sr. Ataliba Br�st!
gadores, presidente do Barriga Verde e de m.ais componentes da

F. C, que em longa pales- diretoria os parabens e votos

tra explicou a necessidade de continuas prosperidades.
urgen.t� de t€',1 êss� clube �m TELE.GRAMAS TROCADOS EN­
estadio propno. Em seguida '

convidou, o sr. Antonio Fais- TRE O BARRiGA. VERDE f. Co

ca a fazer uma exposição do E O SR, DR. NEREU RAMOS

Iris abateu espetacularnientelO Agente da-Condor não ��oá�t�:����e��t�Jeã�í�:rrs�� Dr. Nerêu Ramos- FIa-

I t d 2· 1
.'

.

d
-

I'
tuada atraz das oficinas d: rianopolis.

Pe a cori agem e x g"osta "a. m.prensa sr. Arcangelo Bianquini, ter-
Tenho a máxima honra

.
o cientificar V. Excía acaba

rena êsse já requerido pela

F·
. · ser lançada pedra fundarnen-

O 19uel�enSe Passaram qUint.a.feíra nes-I vo desse .iornal e_Redato� �e rdk;;toria .�o clube.
." _ tal grandioso estadia Barrí-

ta capital, com destino ao <O 'Esporte», nao permitiu '-' esradío, que medirá 170,
ga Verde-Futeból Clube e

rica para carregar mais ain- Rio, num avião da Condor, I a minha entrada, enquanto metros de comprimento por
, ,. f' 1

' .

d qual por. proposta nosso pre-
da sôbre a meta do Figue- os iogadores brasileiros e ar- outras pessôas (não 'da imo 140 de argura, sera ootaco sidente sr. Atalíba Brasil fi-
rense, conseguindo aos 35 mi- gentir:os que integr�ram os prensa), q�.edh�:�ra s!tyJpa. de

.

amplas arquibancadas
cou denominado _ <Estadia

nutos depois de batida uma, combinados do "a s c o- tica tiveram ada livre. campos de futebol,. basket-
Dr. Nerêu Ramos».

penalidade (bola ac chão,
I Flamengo e que fizeram do- Os unicos :;'&.Ê

.

es que de- boI, tenis, pistas l?ar& corri-
Ao áto compareceram' sr.

dentro da area ) m.arcar o seu mingo e. terça-feira p. pa�sa-I seltl.ba:caram� reco.nhecendo d�s e talves uma pISCU1�. Te�
Prefeito Mnnicipal, autor ida­

segundo tento por intermedio da quatro Jogos nli Capital a mamfestaçao que lhes era ra °A nome de «Estadia Dr.
des e g·rande massa popu-l<:H',

de Liborio. Portenha, prestacla, foram: Nascimene Nereu Ral)\los:,. sendo de grande jubilo .nes-

Sempre com o Iris, ata· O mais interessante � que lo, Jaú, Fantone e Gabardi- LANÇAMENTO DA PEDRA ta cidade a aaitude do Bar-
cando, terml'na a partl'da com eu querendo ouvir a ooinião ne \(bra!iileiros), Vül..ante e '?,.

t FUNDAMENTAL riga Verde, que construindo
a vitoria iusta e mais do que dos referidos jogaclqr�s, era Valido. (argentinos). O guaro esta praça de esporte, cola-
merecida a favor do <Qu�' forçado a entrar no ,aparelho, di�o Valter, logo apó3' a che.· Após a reunião, a convite borará com programa traça-
dro da Bóa Vontade» com o pois a maioria dos íogadores, gadà do avião, aparece ao do sr. Ataliba Bra,'sil, diri- do pelo Estado Novo. Sau­
marcador· assinalando 2xl. notadamente os brasileiros, portaló do aparelho e grita giram-se tódos os presentes dações -' jaimé Carneiro, se­
Da quadro v�ncedór saJ'ien- num ato de inteirá desde· ás péssôas presentes: «Tem para o local do futuro esta- cretario.
taram-se Pereira, Mirinho, gancia não' desembarcaram. café ahi para se tomar»? dia, onde na presença de di- - Jaime Carnf�iro -- La­
Carlinhos, Vieira e Cruz, os .Se achavam no Campo da Uma vóz revoltada respon· versas autoridades, grande guna. Agradecendo honrosa
demais bons. No Figueirense Ressacada, onde o aparelho de�lhe: <Tem café e tem fran' número de pessêJas e banda homenagem me foi prestada,
destacaram-se Hosterno, Dá- Ce: aterrisagem €êrca de tre- gos tambem ... » (queria di· musical União dos Artistas, felicito Barriga Verde Fure­
miani, Sabino e Calico, os' zentas pessôas, O Agente da zer, os frangos que havia en- foi hasteada a bandeira bra· boI Clube pela acertada ini­
outros ,regulares. Condor', em�ora. eu d:clara�'1 gul�do nos jogo_: que fez dú sileira pelo p�efeito munici'- ciativa construção estadio

se que era Cromsta Esportl- rante a excursao). 'paI sr. Giocondo Tasso. Usa· que virá prestar grandes ser­

ram da palavra nesta ocasião viços mocidade essa futurosa
os srs. Ataliba Brasil, pelo terra. Saudações, Nerêu Ra­
Barriga Verde F. c., Julio mos, Interventor.
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ESPORTES EM

Como preliminar jogaram
as i equipes secundarias, ter·

minando com a vitoria do

Figueirense por 2 x I.

O cotejo principal
O juiz

America 2 x Limoense 2

Palestra 2 x Cantista 5

A Cápital O x União 5
Tesouro 1 x I. Oficial 4

A prova, que foi bem
di�putada venceu-a �'ilhan

\temente
O ciclista Ant�nor

Silva (de «A Gazeta'), que
I fez o percurso (J 5 quiÍome­
tros) em 47 minutos. Em se--

gundo lugar chegou, 5 se­
.

gundos depois, Domingos
Silva (do cAtletico») Os

Fazendo a preliminar do I e Carioca, conseguiu empa­
jôgo de domingJ passado, o tar por 1 x 1.
Carioca foi ao estadia do O Carioca pisou o 'grama­
Lamego, enfrentar um forte do ás 1372 horas da tarde e

combinado, composto de e- com a seguinte constituição:
lementos dos quadros da ci- M i I t o n, Aldo e Nelson;

HOJE. - Grande encon· d de M g lh- C .

tro entre', os corAbinados da d: F'6ra.a
a aes e ampo Izaias (depois Alirio), Wal-

capital A x B, afim de ser Mesmo ��sim, e sem con-
mar e Lourival; Gercino,

escolhido o «onze» que en' ,tar, com o concurso de seus Iacopo, Edú, Tidinho e Age­
frentará dia 27 o selecionado �2::-va-!orosos elementos J uca nor.

....

do SLi[ do Estado. �

Alcançou e·xtraordinário. exito· o Circuito

Ciclistico1 realizado domingo
FPOLIS. - Em homena'l vencedores obtiveram 'artis­

gem ao (Dia de Chaufeur» ticas medalhas.
realizo�·se domingo, -promo' Por equipe venceu «A Ga
vida pelo Família A Co a zeta' com 18 pontos. e 'cm

grande corrida de bicicletas. segundo o «Atletico � cem

21 concurrenles disputaram 16 pontos.
a prova. Perto de 5.000 pes· «A Gazeta' obteve. como

sôas aplaudiam entu"iastica· premio, a rica taça <: Wande-.
mente os corredores. rer» oferta de Carlos Hoep

cke S. A.

U Cari()ca f:{)ntinúa I r-.lVICTU

Jogos na Varzea

(Do nosso redator esporti·
vo em Florianopolis)

Realizou-se, . ô;1tem, ás 9

paras da manhã, no Campo
do Lamego, um encontro en­

tre as equipes da 5°. e 3°.
serie, sendo abatida ruidosa­

e ..

mente a 30. serie pelo escoo

re de 11 x 2.
A 5a, série demonstrou 5a, Serie: Edio, Walmor e

mais uma vez que não só Dilton;. Aristides, lacopo e

nos estudos ocupa a prima- Claribalte;Moacir, René, J u­
ca, Vamiré e Aureiio.si'a, e sim, tambem, nos es-

portes.
" .

3a, Serie: Izaia", Nagib.
Quanto ao jôgo pouco te-, (depois Ned) e Pescador; La­

mas a dizer, pois, que a 5°. bes, Lauro (depois José) e

serie dominou

comPletamen-1
Americo (depois _:;Ióon);. ) a-

te o campo, vazando cons- mil (depois Michel), Nelson,

B'0.1e'tI·m de E''d'ucalPa-,9.
tantemente com seus fulm:- Edú, Alfeu e Eli.o,

� .

•

.i!1[ Isr JSE _Eli!1IEEEEE1IEII---Il::J!-' li!11

Sexual

.-F?

foi o

"HercIlio C."
de

nantes ataql,les a cidadela
inimiga, deixando seus adver­
sarias completamente .

des­
controlados.
As equipes estavam assim

constituídas:

resultado do embate
Luz F.

,

"Universitario F/. C.",
AlegrePorto

Dr. PAULO CARNEIRO
MEDiCO DO HOSPITAL

Cirurgia ...:..- Doenças infernas

�l . Ondas -curtas -- Elefrocongula.ção !,!I1 CONSUL.TAS
/' .

!�
Diariamente: no Hospital, das 8 ás 11 horas

)
< Consult�io, das 15 ás 17»

I'=---== L.AQUNA ._-===>;>

-===-����::--:::��-";:':::;:�:'--_::::::":,,:,":::;-'Ç"'��* ..__....�
"",*"",.:;::r fl!"f. "'-""M�'ti ",v-.F�r.' � ). 0'_ +r"'f �-- ....

Aqueles que se interessarem
em receber .I�r�tt,.litamentç o ,LEIAM «CO'RREIO DO SUL»

presente número, que vem

repleto de artigos interes,
santes, poderão remeter scu�

endereços para a red8ção a

rua do Rosaíio, 172, Rio de
Janeiro,
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Na mo�gue do Hospital I por completo. O médico, ençía explica, mas que nãO
Carlos Chagas, no RIO de chamado a explicar o 'caso. poude fazer com que as pes­
Janeiro, ocorreu um fato sin- disse acreditar que se trata soas que se encontravam no

guiar, que a ciencia explica, de contrações nervas post- necroterio mantivessem a
mas que para os leigos cau-

.
mortem, fenomeno que a ci- necessaria calma.

sou momentos de grande im-
pressão, quasi mesmo de pa- �;::.;���;::::::::::;::::::::::�:::::::::��;::::::::::;::::::::::�:::::::::�=;::::::::::�::::::::::�::::::::­
vor. Dois cadaveres ali esta-
vam sendo velados, quando, I

. J

em dado momento, uma se- I �
nhorita, que chorava a per- Pro's & C t I�' I
da de um ente 'querido, viu On ras'os pés de um dos defuntos

__
.

ANO VIII - Número 400

I

Como uma senhora encara a vida

DOS IVIEUS IN-ÉDITO,S
.

VII

D. Quilda Saboia das Dô­
res era uma senhora dotada
de belos predicados morais,
muito instruida, alegre e

prasenteira e sabia, como

ninguem, rechear uma pa­
lestra com ditos chistosos e

de fundo moral.
Como eu era muito ami­

go de seu unico filho, um
excelente rapaz que contava

um ano de idade menos que
eu, que então galgava o de­
cimo nono degrau da escada
da vida, visitava frequente­
mente a casa de dona Quil­
da que só tinha dois desgos­
tos em sua vida: a pêrda de
seus inolvidaveís

'

progenito­
res e o desaparecimento do
cena rio da vida de seu sem­

pre lembrado esposo, tão ce­

do roubado aos seus carinhos
pela traiçoeira e inexoravel
Parca.

Cerca das 15 horas (naque­
le tempo dizia-se 3 horas da
tarde) de um belo dia de pri­
mavera, D. Quilda entreti­
nha-se a fazer renda de bil­
ros, quando entra inespera-I
damente, fia sala de jantar
onde trabalhava, uma senho­
ra elegante e muito simpá­
tica que, depois de amisto-

I

sa saudação, perguntou:
- Fáz renda de bilros,

dona Quilda ?
- Sim, para fazei' alguma

cousa, respondeu a interpela-
da. J

- A senhora tem perfei­
tos os seus braços; póde, pois, Ifazer renda de bilros; mas a !

minha infeliz irmã, a Dondó- I
ca, que teve a infelicidade dei
perder um dos membros' su­
periores ...

- Mas tem a felicidade
de ter ainda o outro. Pior Iseria se houvesse perdido os

dois, observou filosoficamen­
te dona Quilda.
- E se a infeliz tivesse

perdido os dois não seria

grande desgraça ? perguntou
a outra.

- Teria a felicidade de
ficar com as pernas, com os

olhos e com os demais órgãos
indispensaveis á

.

vida de re­

lação.
A senhora recenchegada

sorriu-se e disse:
- Você, minha amiga, é

devér�s feliz. . .

I.��

A

- Só é infeliz quem quér I - Sou capaz de fazer a

se-lo. senhora miar como gato.
- Como?' A professora riu-se.
- Conforme o prisma fi-

losófico através do qual ve­
mos a vida, somos felizes ati
infelizes. Acostume-se a ver

tudo azul, mesmo o que é
negro, e a minha amiga será
feliz como eu .. _

Em outra ocasião D. Quil­
da entretinha-se contando
chistosas anedótas a uma pro­
fessora com quem estreitara
cordiais relações de amizade,
dizendo depois:

Fez-se um silencio que du­
rou três minutos, findo os

quais D. Quilda perguntou,
fingindo-se distraida:

- Formarão um vocabu­
lo português as silabas com­

postas pelas letras M, I, A,
U?

- Fórmam a palavra
miau, respondeu, . stern que­
rer, a professora, admirada
da pergunta intempestiva.

Instituto: de DIAGNOSTICO CLINICO do

Dr. DjalmaMoellmann
I formado pela Universidade de 'Genebra (Suissa)

COM- PRATfGA' NOS HOSPITAIS EUROPEUS
\.'.'" ,. '.;_.-,

Clinica médi���,é�'igf�a), pediatria, doenças do
sistema nervoso. . .'-

Assisten�e Técnico:
DR. PAULO TAVARES

Especializado em higiene e saúde pública pela Uni-
versidade do Rio de Janeiro. ,': ,

Gabinete de Raio X

Aparelho moderno SIEMENS para diagnostico das doenças
internas: Coração,' pulmões, visicula biliar, estomago, etc,

, Radiografias osseas e radiografias dentarias.

Eletrocardiografia clinica
(Diagnostico preciso das molestias cardíacas por meio

de traçados eletricos).
'

Metabolismo basal
(Determinação dos distúrbios das glandulas de secreção

interna).
SONDAGEM DUODENAL

bilis).
(Exame qurmico e microscópico do suco duodenal e da

Gabinete de fisioterapia
Ondas curtas, raios ultra violetas, raios infra vermelhos

e eletricidade, medica.
, Laboratorio de microscopia e analises clinicas

Exames de sangue para diagnostico da sifilis, diagnos­
tico do impaludismo, dosagem da urea no sangue, etc. Exame
de urina, (reação de Aschein Zondeck, para diagnostico pre­
coce da gravidez). Exame de puz, escarro, liquido raquiano
e qualquer 'pesquiza para elucidação de diagnostico.

I
Rua Fernando Ma�hado, 6 - TELEFONE 1.195
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COMPANHIA NACIONAL DE
NAVEGAÇÃO COSTEIRA

AGÊNCIA DE IMB1TUBA

MOVIMENTO DE VAPORES ESPERADOS NO PORTO DE

IMBITUBA DURANTE' O M[S DE AGOSTO DE 1939

E' L O U R A
E' M O R E NA?

Itaberá, dia- 20. - Destina-se: Rio Grande, Pe
'

lotas e Porto Alegre.
Itapura, dia 24. - Destina-se: Rio Grande, Pelo­

tas e Porto Alegre.
Itaquéra, dia 25. - Destina-se: Florianopolis, Pa­

ranaguá, Antonina, Santos, Rio, Vitória, Baía, Maceió,
Recife e Cabedelo.

Itaberá, dia 27. - Destina-se: Itajaí, São Fran

cisco, Parauaguâ, Antonina, Santos, São Sebastião, Rio
Ilhéus, Baía, Aracajú e Penedo.

Itagiba, dia 31. - Destina-se: Rio Grande, Pe­
lotas e Porto Alegre.

Imbituba, 1 de Agosto de 1939.

NOTA: - A presente escala de navios está sujei­
ta a alterações, independente de aviso prévio.

Ou trigueira ou ajam­
brada? A senhora en­

contrará sempre o mo­

delo que lhe fica muito
bem, a sugestão que
procura para a sua toi­

lete, em:

MODA E BORDADO
que só publíca modelos
de u 1 t imas criações,
mais de cem, quasi to­
dos com as côres dos
tecidos nitidamente im­
pressos.
A' venda em toda a parte

PREÇO 4$000II

RIO, 16 .:..... Deve chegar
por estes dias, aqui, o conhe-
cido desportista sr."

,

Adolfo
Breyle, que vem organizar
uma sensacional «corrida de
aviões» Buenos' Aires - Rio,
para aviadores civis. Os a- Havendo o dr. Promotor / •

viões escalarão no Rio Gran-" Pú�lico ap.el�do da sentença a . . ",

d�, do Sul, Florianopolís e 9,::> Ilustre JUIZ dr. O�car Lei- U a n to o di re I to-RIO de Janeiro. tao, no processo - cnme em

f'�������::;:-:;;s� que é autora a J usti9a, e �cu- I Ca. to rtO • • f\. !

I
sados os srs. Valter da SIlva ,

Rendas, bordados, MdeQdeir?S; ,AnEto�i�\ GMued�s forca entra em.,

trjcô e CIOO h" e ueiroz e lpidío orais. I .

C e de Farias, foi a mesma con- a ca o
Sempre na mais 'rica va- firmada 'pelQ Tribunal de I

riedade, sempre desenhos ou Apelação, na sessão de 10 -----

modelos escolhidos. Veja do corrente. Assim, serão os

mensalmecte A R T E D E acusados postos em liberda­

BORDAR, uma revista es- de. logo que baixem os au­

pecializada, feita por artis- tos a cartorio.

tas especializados. Pedidos á
Caixa Postal, 880 - acom-

�---=

panhados das respectivas im- Enfeite o seu lar
portancias - Preço __; 3$000.
:z:::::::�===========:;;:;;::::::::�,:::. Com economia e bom-gôs­
�OOOO.OOOE3:ii;] to. Veja mensalmente AR­
rt1 rt1 TE DE BORDAR, e apro-

� DR. JOÃAOoVODGEAOOOLIVEIRA � veite os belos desenhos, as

4.1 4J delicadas sugestões e meti-

Ortl. ;ti vos finissimos que essa re-LaJ Trata de inventarias e arrola- 4.1
mentos; advoga no forum civil, rt1 vista apresenta.
criminal e comercial. 4J

I!l ESCRITORIO: rt1 Pedidos á Caixa Postal,
rtI Rua 13 de Maio, 3 4J
4.1 T I f 8' O 880 - acompanhados das

COMPREM OU ASSINEM i!1 _ �����A 6_ O I
respectivas ímportancias -

"CORREIO DO SUL"r3E3:00EHOOOO� Preço - 3$000.

se mover.

Era um movimento ritma­
do de um lado. para outro.
Não acreditando a principio,
a moça pediu confirmação a

uma outra que tambem cons­

tatou de imediato o fato ex­

tranho. Estabelecido panico,
todos abandonaram o necro­

teria, aos gritos, enquanto
o administrador do mesmo

levava o caso ao conhecimen­
to de um médico, que foi
obsei var o singular cadaver .

Efetivamente, por mais de
uma hora 'o mesmo pé teve
movimentos convulsos, de­
pois do que se imobilizou

�us culeSlas sentimentaisD. Quilda riu-se e pergun-
tau:

Então, não lhe fiz miar
sem ser gata?

Agora, que diversos colégas atravessam uma
fase interessantissima, peculiar á adolescencia, por
nós denomíhada de romantismo ou ultra-sentimen­
talismo, verdadeiros ardores da mocidade em con­
trastes com os «homens de amanhã », faço-lhes uma
advertencia.

Ora vejo em suas palestras, um sentimenta­
lismo lirizante d'alma, cheio de ideais mirificos
driblando a vida; ora heróis, ora rnartires, de sonho

,
a sonho correndo para a realidade que os desman­
telará com chocantes avataras.

A vida, até elotão sonhadora, transformar-se-á
em crúa realidade, tornando-os vencidos, descrentes
e pessimistas.

Incapazes, até então, de levantar os olhos
imprecisos, ' procurando . divisar- o que os espera
adiante do caminho mirabolante, por eles mal tri­
lhado, com péssimas orientações, muitos voltarão
exaustos, impotentes de percorre-lo até o fim. Outros
cairão e perder-se-ão. Desesperados seguirão por
alguma vereda que os levará para o báratro dos
desenganos e dos- malafortunadns,

Esses, fracassados, tornar-se-ão descrentes. cri­
ando aversão á sociedade e a tudo que os cerca. _ .

Deixemos 'de lado os poetas chorões e melosos
que caracterizaram o ultra romantismo, A vida,
hoje em dia; não requer sentimentalismo, e sim â
realidade. Evitem,' portanto, a critica demolidora,
acarretada por' esses melosos lampejos literarios.'

Si os romantistas fracassaram ante-os realis­
tas, porque pão hão 'de fracassar os meu� colegas,
si persistirem na pieguice sentimental que os enlan­
guesce?

Os sentimentos que por acaso brotarem do
fundo d'alma, devem ser recalcados para que não
transpareçam, d€ vez que não faltarão criticas e iro­
nias para feri-los de ridiculoso

Vivemos num século de barbarismo, chamado,
entretanto, de civilização; em que a religião e ós
ensinamentos de Cristo ocupam papel secundaria,
ante as ambições, os crimes e as depravações.

Vemos dia a dia povos trucidando-se, avançan­
do sôbre os mais fracos, roubando-lhes os territorios
,sem qualquer sentimento de solidariedade asseme-
. lhando-se a bestas-féras

'

De que nos servirão o sentimentalismo e o ro-

mantismo nesta éooca?
'

Ter sentimentos, hoje em dia, é ser fraco e

I/
expôr-se ao RIDICULO . -

KISMET

I"

NÃO TUSSA QUE
FICA TUBERCULOSO

O \I(ONTR�TOSSE"
r

:

........�-��
EDE EFfEITO SENSACIONAL

figurinoseuropeus, num­
sais, distribuidos no Bra­
sil pela SIA. O MALHO

C. Postal, 880
RIO DE JANEIRO

A' venda t;m toda a parte
•

SENTENÇA CONFIRMADA
'

Pugilato entre dois
professores d a Fa ..
culdade de Direito

-do Ceará

.------ -------------.

A'S
COSTUR,EIRAS

escolhem com abso-
luta confiança

RECORO
OISTINCTION

TRÉS ELEGANT

RORES ELEGANTES
IDÉES CHARMANTES

FORTALEZA, 16. - Na
Faculdade de Direito dois
professores discutiam o re­

curso recentemente apresen­
tado por um candidato ven­

cido no seu ultimo concurso

quando a discussão se aze­

dou. O mais novo, que aca-.
ba de ser aceito entre os do­
centes, agrediu seu colega
esmurrando-o impiedosamen->­
te.

Saudades
de Goiaz
E- este o título de uma

bela valsa da, lavra do dis­
tinto compositor conterraneo
sr. Julio Barreto, que foi
oferecida do Radio 'Dlfusôra
P- R. S 3, _9.e_ São Paulo, Ipelo sargento sr. Antonio.
Moreno, instrutor do Tiro
137, desta cidade. •

A referida composição se-

rá irradiada no dia 27 do
corrente, �s 20 horas.

XAROPE RAULIVEIRA
V'·

.

"

' e1am SO·••••

Corrida de aviões
&��Lr�gT�oRN FERRO, entre Rio ..Bueoos

Aires

ANGICO, TOLÚ E GUACO

PEITORAL CATARINENSE

Recomendado especialmente
para Crianças de Peito

e Velhos.,
Contra ROUQUIDÃO, I3>E­

FLUXOS e TOSSES.

Espectorante notavel.
DISTR'lBUIDOR: A. P. DA SIL­
VA MEDEIROS -- FIlRMF\CIF\ ME­

DEIROS -- LAGUNA

"V·I·RGEM ESPECIALIDADE"
de WETZEL & CIA. _. JOINVILE

o
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recomenda ...se fanfo-para roupa fina como comum.
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